Galaxisok messzesége

(Ez a feladat alapos matematikai ismereteket igényel!)

Feladat
Számoljátok ki, hogy ha a Földet gondolatban 1 mm es golyócskává kicsinyítjük, akkor –ugyanolyan kicsinyítéssel – milyen messze lenne tőlünk a Proxima Centauri!

A szükséges adatok és információk
Fényév = 9,460529·1015 m [A számolásban vegyük kerekítve 10·1015 m-nek!]

Föld d = 12 742 km [A számolásban vegyük 13·103 km = 1,3·104 km = 1,3·107 m-nek!]

A Proxima Centauri távolsága: 4,24 fényév

A csillagászatban elképzelhetetlenül nagy távolságok vannak. A – Napot nem számítva – hozzánk legközelebbi csillag, a Proxima Centauri fénye több mint négy év alatt érkezik hozzánk, pedig másodpercenként 300 millió métert tesz meg. Ezért az ilyen nagy távolságokat nem kilométerben fejezik ki, hanem fényévben, vagyis abban a távolságban, amit a fény éppen egy év alatt tesz meg.

(A Proxima Centauri a Kentaur csillagkép egyik tagja, amely – a vele szomszédos Dél Keresztje csillagképhez hasonlóan – a déli égbolt csillagképe, így hazánkból soha sem látható. A proxima szó latinul ’legközelebbi’ jelentésű.) 

A még nagyobb távolságokat jól jelzi, hogy a híres Androméda-köd – amely a hozzánk legközelebbi nagy tejútrendszer (azaz galaxis) – két és fél millió fényévnyire van tőlünk.

A megoldás

Ha a Földet gondolatban 1mm-es re kicsinyítjük, akkor ez 1,3·1010 -szeres kicsinyítés.
A fényév ugyanígy kicsinyítve: 10·1015 / 1,3·1010 = 7,7·105 m = 7,7·102 km = 770 km.
A Proxima Centauri 4,24 fényévnyire van: 770 km·4,24 = 3264,8 km ≈ 3265 km.

Vagyis a Proxima Centaurit pl. valahol Izlandon kellene keresnünk.

